

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 " (Trimestre)
	12 " (Semestre)
EXTRANJERO, AÑO	48 "
NUMERO SUELTO DIEZ GENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral.-Teléf. 273	

LA TIERRA

CENSURA

HUESCA, Domingo 27 de Enero de 1929
 ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA A FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO

AÑO VIII | Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón | NUM. 2.335

INFORMACION AGRICOLA

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

El tiempo.—Como dice la gente, hay que tomarlo conforme viene. Nada sacariamos echando los pies por alto y vomitando interjecciones más o menos plebeyas. Tampoco estamos muy seguros de la eficacia de otros remedios extraordinarios que de cuando en vez salen al público. Todo falla, y por si acaso el éxito no acompaña, guardémosnos de ponernos en evidencia.

Queremos decir, simplemente, ingenuamente, que la profesión de «calendariero» se está poniendo—como todas las profesiones—muy difícil y los pocos ejemplares que se presentan, aparecen con tantas «escamias», distingos y reservas mentales, que no pueden tomarse en consideración.

En tanto, la estación invernal lleva recorridos dos tercios de su ruta y los campos están punto menos que al principio.

Hay opiniones dispares acerca de la suerte corrida por la semilla sin nacer, y esta incógnita no despejara en tanto no llegue la ansiada lluvia y con ella salgan a luz cuantos sean susceptibles de vida. Entonces se verá de cierto la pérdida experimentada. Porque todos estamos acordes en que hay pérdidas y sólo discrepamos en la cuantía de las mismas.

El mercado.—Poco nuevo hemos de añadir a lo que expusimos hoy hace ocho días en esta sección. Va comprándose a los precios conocidos de 53 pesetas los 100 kilos para todas las calidades. Esto, tan absurdo, es la verdad; pues 53 pesetas pagan por nuestros trigos de Huesca y 53 por los tipos monte de fuerza. Excepción será que algún lote rebasa esta cotización. Y hay cosas por demás peregrinas. Véase: Los trigos Jaca se pagan 52'50 pesetas la misma unidad, sin tener en cuenta la calidad infinitamente más baja que los «montes» de la loma comprendida entre Almudébar y Sariñena, ni la diferencia de portes ferroviarios. En otros tiempos de libertad comercial, o, simplemente, cuando no existen tapujos y granujerías irritantes y vergonzosas, se apreciaría que nuestros trigos mantañeses valdrían, por lo menos, cinco pesetas por cien kilos en baja comparados con los procedentes de Monegros.

Ahora, no. No hay estímulo comercial, no existe aquel orgullo profesional, aquella emulación por presentar las mejores harinas y las de mayor fuerza. Ahora sólo se trata de ganar pesetas dentro de las limitaciones impuestas por las tasas y por la competencia con los trigos extranjeros.

Continúa, a pesar de todo, la abstención de compras en la proporción debida. Sigue el misterio de las mezclas ordenadas. No nos explicamos honradamente cómo se las arreglan los tenedores de trigos exóticos para cumplir la ley dictada y el reglamento de Abastos. Y, como honradamente no nos lo explicamos, renunciamos a explicarlo de otra manera.

Sólo diremos: No temáis baja, pues sería impúdico creer que haya quien la provoqué o la consienta. Mirad al campo, mirad al cielo y al tiempo, y eso sólo os hará lanzar una proposición de abstinencia en ventas.

Los piensos.—Hemos de registrar una novedad. Las cebadas han descendido dos pesetas en sus cotizaciones. De 43 pesetas los 100 kilos con saco que cotizaba la comarca leridana, hoy las ofrece por 41 pesetas, y aun nos consta que esta semana nos han visitado emisarios vendedores.

¿Qué ocurre? Lo único que podía ocurrir para torcer la marcha de este negocio. Que han llegado a Barcelona unos cientos de toneladas de procedencia marroquí que permite cederlas sobre carro muelle por 40'50 pesetas los 100 kilos. Nada hubiera alterado el mercado de cebadas nacional, si los arribos fueran sólo de 300 ó 500 toneladas, que creemos fueron las recibidas; pero se anuncia que esta primer remesa es a modo de tanteo, y que seguirán llegando a nuestros puertos sucesivas expediciones.

Ignoramos si se consumará el hecho, o quedará sólo en proyecto, como algunos creen; pero es lo cierto que ello ha tenido la virtud de provocar la baja de los nacionales hasta el punto que dejamos señalado.

Las avenas están firmes, pues siguen cotizándose con la misma firmeza las procedentes de Extremadura y de Castilla con sus 35 a 37 pesetas los cien kilos con saco en estaciones originarias.

El maíz también acusa un pequeño descenso, pero sin trascendencia apreciable. Veremos si dentro de ocho días se hace sensible su depreciación.

Los despojos sólo fluctúan con arreglo a las disponibilidades, pues cuando las fábricas están a plena marcha se estacionan, y si la fabricación es lenta sufren un aumento de peseta por saco. Indudablemente en Cataluña no se trituraran trigos con la celeridad de estos últimos días, y a ello tal vez sea debido el alza inestable que observamos.

A PACO LOPEZ, DE BANASTÁS

Hemos leído con detención su artículo aparecido ayer en estas columnas.

Siempre hemos considerado a Paco el de Banastás por lo que es: Un entusiasta agricultor y un difusor de cuanto interesa a sus colegas. Hombres como usted son necesarios en el campo, pues además de que la práctica es madre de sus consejos, está alerta en todo momento para advertir las disposiciones legales o recordar conocimientos útiles. Tal su tema de ayer.

Un ilustre ingeniero brindó su ciencia y su concurso para estudiar y mejorar la Viticultura, previos análisis de tierras y caldos. El señor García de los Salmones tiene bien ganado el título de benemérito, pero con hombres como usted, amigo Paco, se consigue que la labor de esos sabios no quede en el anónimo y rinda frutos.

Encima de su labor personal de divulgación, pone usted molestias y trabajos manuales. Menos mal que no han de agradecerse más que nosotros y su propia noción del deber; pero eso es bastante.

En estas columnas nos honramos tanto como con lo que más, con acoger trabajos como el titulado «A ver si estamos de acuerdo».

UNO DEL AGRO

Toma de posesión

El culto presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, nos participa haberse posesionado del cargo.

Agradecemos su ofrecimiento al par que le felicitamos por la dis-

función de que ha sido objeto, deseándole el mayor éxito en sus gestiones y ofreciéndole las columnas de LA TIERRA para cuanto pueda redundar en beneficio de la clase.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

ECOS....

Del «Diario de la Marina» de La Habana.

«Los botes hidroplanos empleados hasta ahora casi exclusivamente por particulares o para fines deportivos han llegado a aprovecharse también últimamente para el servicio fluvial regular, debido a su gran velocidad y el poco gasto de combustible que ocasionan.

Dentro de corto tiempo se pondrán a disposición del público viajero, sobre los ríos Rhin y Danubio, aparte de los vapores ordinarios, «botes hidroplanos de grandes dimensiones» que transportarán a los pasajeros con una velocidad más de tres veces mayor que el tipo acostumbrado de vapores. Entre Tréveris y Coblenza, la «Compañía de Expresos del Rhin y Mosela» establecerá un servicio de dos grandes botes hidroplanos a motor, que pronto será seguido de otro servicio especial sobre el Rhin. El servicio de hidroplanos del Danubio será inaugurado entre Viena y Budapest, debiendo extenderse más tarde hasta Belgrado.

Los botes tienen capacidad para cincuenta personas, siendo expulsados por medio de motores de aceite crudo, que dan a la embarcación una velocidad de 60 kilómetros por hora. El tipo de embarcación empleado en el Danubio puede transportar, además de los pasajeros, 300 kilogramos de carga. De Viena a Budapest se emplearán cuatro horas.

Fuera del aumento de velocidad el tipo de embarcación se distingue sobre todo por su marcha económica. El gran calado de los barcos a vapor, aumenta la resistencia del agua, que sólo puede vencerse con un derroche de energía maquinaria, sumamente costoso; en los botes hidroplanos en cambio esta resistencia es casi nula, debido a que el calado de los tipos empleados en los ríos alemanes no excede de veinte centímetros, asemejándose el movimiento del barco en principio al de una piedra que resbala sobre el espejo del agua.

El porvenir del bote hidroplano de pasajeros parece, por tanto, asegurado. Sus ventajas saltan a la vista en el tráfico fluvial, sobre todo donde no pueden circular vapores ordinarios a causa de su mucho calado, por ejemplo, en los ríos que llevan poca agua durante la estación seca del año. Aquí el bote hidroplano llegará a ser un medio de transporte absolutamente indispensable.

En general, los animales, por muy feroces y valientes que sean, se asustan del hombre cuando lo encuentran, y no lo atacan, a no ser que sean atacados. Sólo algún tigre de los que llaman «devoradores de hombres» en la India, y que están acostumbrados a matar y devorar seres humanos, le hacen frente aun cuando no haya habido provocación alguna.

Hay, sin embargo, un animal que supera a todos éstos en valentía, no sólo para luchar con los hombres, sino hasta para hacer frente a los elementos.

Es una serpiente que vive en América del Sur, principalmente en el Uruguay, que es muy venenosa, y que se llama «crucera», por tener muchas cruces cruzadas en el lomo.

Aun cuando ocurren grandes incendios en las praderas, y el fuego impulsado por el viento, ahuyenta a las fieras, la crucera se vuelve contra él y procura morder las llamas, y cuando ve su impotencia, agita furiosamente su cola.

Muy del día
 —Deme un litro de leche.
 —¡Pero chico, si ahí no cabe más que medio litro!
 —Pues quítele el agua y así si cabe.

CASOS Y COSAS De la calle

Por el triunfo de «miss España»

La Prensa, siempre atenta al desarrollo de cuanto constituye actualidad, ha dado la noticia: el Jurado formado por Benlliure, Cadenas y Benedito, cuya misión era elegir la muchacha más bonita de las que han acudido al concurso abierto por «A B C» y llevarla al que en París, con carácter internacional ha de celebrarse para designar la joven más hermosa de la vieja Europa, en el primer desfile de las concursantes en la tarde del jueves último, no tuvo el atrevimiento preciso para designar quién había de llevar la representación de España.

Perfectamente, los que conocemos a la mujer española, nos explicamos esa indecisión del jurado y la conveniencia de hacer desfilar de nuevo a las bellas mujeres concursantes. Es mucha belleza la que llevan encima esas jovencitas que van a disputarse la representación de nuestra patria proclamando la hermosura de la tierra hispana.

Casi todas las regiones españolas toman parte en el concurso; cada una de ellas ha enviado una jovencita que, rubia o morena, con ojos vivarachos o de mirar lánguido, de conjunto armonioso y andares curitímicos, proclamará los encantos de fémmina.

Y hacer la elección de una mujer entre un grupo de ellas que rivalizan en encanto, es difícil, sobre todo si el jurado ha de dejar cumplida su misión independientemente, guiado sólo por el deseo de que «miss España» sea lo que debe ser la más bella de las concursantes.

Que el acierto rotundo sea el resultado de la misión a los señores Benlliure, Cadenas y Benedito encomendada. Que «miss España», en París se lleve la victoria con ella y... de cabeza a los galantes jóvenes de la capital francesa.

DON IMPERTINENTE

Comentarios del momento

Mecanografía y cocina

En Inglaterra se han anunciado unas oposiciones para proveer varias plazas oficiales de mecanógrafas, y entre los ejercicios figura uno escrito sobre cocina.

No faltan quienes han querido ver en el programa una ironía mortificadora para el feminismo en sus avances profesionales; pero es indudable que la inclusión de un tema sobre cocina en unos ejercicios de mecanografía no puede estar más justificada.

No hay nada como la cocina para saber si la gente tiene buen gusto. En vestidos, calzados, perfumes, maquillaje, la moda se impone y anula la personalidad. Son actividades que no demuestran ninguna condición natural de la mujer. En cambio, en la elección de comidas es donde se revela con plena diáfandad su buen gusto.

Además, se puede vivir sin escribir a máquina; pero no sin comer, y al Gobierno inglés, por lo visto, le interesa saber si sus mecanógrafas tienen buen gusto para comer, en primer lugar, para averiguar por deducción si tienen buen gusto para trabajar. A quien prefiera un plato de bacalao con guindilla no se le puede confiar un trabajo delicado. El arte de saber comer no es tan sencillo como parece. Es más difícil saber comer que saber cocinar. Como que se debían fijar los sueldos según los conocimientos culinarios de los aspirantes a los destinos. Quizás el caso de las mecanógrafas inglesas sea un precedente trascendental. ¿No se invierte casi todo el sueldo en comer? Pues nada más lógico que comprobar si el opositor sabrá emplear bien su haber.

AYER EN TORMOS

Se celebra la continuación de la vida oficial del ingeniero director de Riegos del Alto Aragón señor Sans Soler

Ayer, en Tormos, en la Casa Oficinas de las obras de Riegos del Alto Aragón, se celebró una comida para solemnizar el acuerdo de la prolongación de la vida oficial del ingeniero director de las grandes obras de Riegos del Alto Aragón don José Sans Soler, jubilado recientemente, y que seguirá prestando sus meritisimos y entusiastas servicios al frente de esa gran obra de irrigación que supone la redención de tantos pueblos de la provincia.

Reuniéronse la Junta Social del Gállego y la Junta de Obras, el delegado regio de la Confederación y el delegado de Fomento y los ingenieros de los pantanos de esta zona.

Durante la comida los reunidos cambiaron impresiones sobre asuntos que tienen una trascendental importancia para esta provincia en cuanto a riego se refiere.

Sentáronse a la mesa don Antonio de Gregorio Rocasolano, don Manuel Lorenzo Pardo, don José Sans Soler, don Máximo Escuer, don José Cruz Lapazarán, don Manuel Gutiérrez del Arroyo, don José María Guillén, ingenieros señores don Federico Giménez del Yerro, don Nicolás Liria y señores Sans Brunet y Larrañeta; don Ricardo del Arco, don Victoriano Coarasa, don Gaspar Mañral, don Lorenzo Vidal y los señores Estrada, de la Junta de Obras y Castro, alto empleado de la Confederación del Ebro.

De sociedad

Los cocineros

El cocinero de un aristócrata español va a ser objeto de un homenaje por parte de sus compañeros. Nos parece muy bien. Alguna vez han de empezar los homenajes por la cocina. Y si no temiéramos que nuestra proposición cayese en el vacío, nos atreveríamos a indicar una cosa: que ese día cocinen y sirvan para los cocineros los señores.

Claro que este homenaje sería mucho más simpático todavía si en lugar de tratarse de un cocinero de casa rica fuese de casa pobre, pero las casas pobres, que son las que debieran tener los cocineros más expertos, son precisamente las que no tienen cocinero.

A nosotros nos parece que tiene mucho más mérito que todos los maestros del arte el de la famosa sopa de piedras. Porque cocinar bien cuando se dispone de toda clase de elementos, desde luego, un arte admirable; pero que resulta pálido junto al plato maravilloso de una tortilla sin huevos.

Se ha dicho que el buen médico es aquél que cura con pocas medicinas. Y aunque esto no será relativamente cierto, lo es completamente que cuando al principio de una receta culinaria leemos por ejemplo: «Tómense dos pollos tiernos, etcétera, empezamos por desconfiar de la sabiduría del doctor culinario. Porque dos pollos tiernos son por sí mismo una receta infalible elaborada dentro de un cascarón.

Conste nuestra adhesión a esa fiesta de cocineros que, seguramente, tendrá ese día un recuerdo para las cocinas humildes, esas cocinas donde cada día hay que obrar el milagro de los panes y de los peces.

Ayer celebró su fiesta onomástica la simpática y bella señorita Leonor Lafarga.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Vicente Cortés, de Torres de Montes.

— Estrechamos la mano de don Maximino Brau, de Albera Bajo.

— Se halla gravemente enfermo el médico de esta localidad don Eduardo Calleja.

Hacemos votos por su inmediato restablecimiento.
 — Ha fallecido en Sariñena, el que era muy celoso coadjutor y digno sacerdote de aquella parroquia, don Pablo Planas.

Expresamos nuestro sentido pésame a todos los suyos.

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada : : : :

DEL MOMENTO

La mujer más guapa de España

«Sí, no está mal esa muchacha»
 Pepita Samper, interrogada por los periodistas, se mostró aturrida, diciendo que no sabía lo que le pasaba.

Estaba muy satisfecha porque a última hora se había creído excluida.

«Esto para mí—dijo—es como un sueño magnífico. Me asusta pensar en las emociones que me aguardan en París».

Se le preguntó a quién hubiera ella concedido el premio, y respondió: «Es difícil, pero a Santander o a Madrid».

«Todas son muy bonitas», añadió: «Yo estoy muy contenta. Aunque no me crea la más guapa de todas las españolas, ha sido Valencia la preferida y el amor a la tierra es grande».

En este momento, el Jurado llamó a la señorita Valencia, para que firmara el acta.

Interrogado José Juan Cadenas, dijo que aunque había creído que el triunfo había de ser para una mujer morena y había pensado en la santanderina María Gil, en la sesión tenida minutos antes del fallo, los votos se volvieron a favor de la mujer valenciana.

Benlliure dijo que Pepita Samper encarna a la mujer española. Habían pensado en Carmen de Toledo y en la santanderina María Gil. Una es la belleza del tipo universal y otra la castiza de España. «Hemos elegido—dijo—la equidistante de ambas».

Benedito dijo que le gustaría que Pepita Samper fuera modelo de sus cuadros.

La opinión de las rivales

El juicio que sobre la valenciana formuló la señorita de Santander fué éste: «Sí, no está mal esa muchacha».

La de Barcelona dijo que si hubiera sido elegida la madrileña, se habría dado lugar a dudas en provincias.

Hubo cierto desencanto

En general, ha habido cierto desencanto, porque hasta minutos antes del fallo eran preferidas a la señorita Valencia, las de Madrid y Santander.

Un regalo del director de «A B C» : : : :

El director de «A B C», señor Luca de Tena, ha regalado a la señorita Pepita Samper, elegida para representar a España en el concurso internacional de belleza, una magnífica pulsera de oro y brillantes, valorada en 5.000 pesetas.

Suscribase a LA TIERRA

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL.

HUESCA

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 26 (23'00)

Notas madrileñas

El lunes, asistiendo el presidente y el ministro de Hacienda, se celebrará Consejo de Ministros

Llega el infante don Carlos

Esta mañana ha llegado a Madrid en el expreso de Andalucía, el infante don Carlos, acompañado de su hija la infanta Isabel Alfonsa. Desde aquí marcharán a Cannes para pasar unos días.

El próximo Consejo de Ministros

Parece ser que el lunes de la semana próxima, los ministros se reunirán para celebrar Consejo en el palacio de la Presidencia. A la reunión ministerial acudirán el general Primo de Rivera y el ministro de Hacienda, que se encuentran ya restablecidos de sus indisposiciones.

El infante don Jaime a Toledo

Esta mañana el infante don Jaime ha marchado a la finca de los marqueses de Linares, enclavada en la provincia de Toledo, para tomar parte en una cacería.

Una nota oficiosa

Por la oficina de información ha sido entregada a la Prensa una nota oficiosa en la que se da cuenta de que se ha empezado la revisión de los expedientes de pensiones concedidas a las viudas y huérfanos de los empleados públicos. Suman cinco mil los expedientes en estudio.

Calvo Sotelo, restablecido

El ministro del departamento de Hacienda señor Calvo Sotelo se halla ya completamente restablecido. El lunes acudirá a su despacho oficial.

Una reunión

En el despacho del señor Yanguas Messia, presidente de la Asamblea Nacional, se ha reunido la ponencia encargada de los asuntos técnicos de la Ciudad Universitaria.

Un nombramiento

Ha sido nombrado presidente de la Junta de Industrias de cemento don Antonio Lasierra Purroy, ingeniero y jefe de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Los Plenos de la Asamblea

Los Plenos de la Asamblea Nacional se celebrarán los días 29, 30 y 31 de este mes.

El próximo lunes se celebrará Consejo de ministros.

En el se tratará de asuntos que se llevarán a la Asamblea, y que son: Decreto sobre incompatibilidades y seguro de maternidad.

Visitas a Palacio

Esta mañana han estado en Palacio el gobernador civil de Madrid y el ministro de Dinamarca.

Nombramiento de gobernadores

Se han nombrado: gobernador de Palencia, a don Heraclio Hernández; de Ciudad Real, a don Carlos de Lara; de Burgos, a don Tomás Alvar Sancho.

La salud del Presidente

Centenares de personas se han interesado por la salud del marqués de Estella.

La Familia Real se ha informado del estado del ilustre enfermo.

También se han recibido infinitas de telegramas.

Entre los telegramas recibidos merecen destacarse, por lo expresivos, los que han dirigido el presidente de la República portuguesa y el ministro de Relaciones extranjeras de Francia, Mr. Briand.

Comisión que termina su cometido

Ha terminado el trabajo que le

Ayer mañana falleció el obispo de Tuy

Ante el partido Real Madrid-Athletic se cruzan apuestas hasta 75.000 ptas.

Un hombre, en un ataque de celos, apuñala a su esposa. -- El Monarca llega a Sanlúcar de Barrameda. -- En Palencia ocurre un desprendimiento de tierras, pereciendo por asfixia un obrero. -- Sharkey ha vencido por puntos a Chrisner. -- Otras noticias

encomendó el ministro de Fomento señor Guadalhorce, la comisión que ha estudiado la electrificación de quince líneas ferroviarias.

La línea del Canfranc no está comprendida en las quince, por no haberse terminado el trozo Zuera-Turuñana.

La Reina Victoria a El Pardo

S. M. la Reina doña Victoria no ha recibido audiencias hoy, saliendo con las infantas a El Pardo, para almorzar con el Príncipe de Asturias.

La industria de la molinería

La Real orden del ministerio de Economía referente a la protección de la industria harinera, expresa que lleva consigo la protección a la industria de la molinería.

El partido Athletic-Madrid

Reina extraordinaria expectativa por el partido Athletic de Bilbao-Real Madrid.

Se han cruzado apuestas por una suma de 75.000 pesetas.

En Valencia se recibe con gran alegría el nombramiento de reina de la belleza española de la señorita Pepita Samper

La reina de la belleza a París

La señorita Pepita Samper, elegida para representar la belleza española en París, llegará a la capital de Francia el día 4 de Febrero para asistir a la fiesta que en su honor organizarán.

Desde Valencia llegan noticias dando cuenta de que se tributan grandes elogios de la señorita Pepita Samper, representante de esta región en el concurso de belleza, y que ha obtenido el nombramiento de reina de la belleza española para acudir al concurso internacional de París. También se hacen elogios al jurado formado por los señores Benlliure, Benedito y Cadenas. Mañana por la noche, la señorita Samper llegará a Valencia. Se hacen preparativos para dispensarle un gran recibimiento.

Una galantería de la Empresa del Teatro Price

La empresa del teatro Price ha invitado para la función de esta noche a todas las señoritas que han acudido a Madrid para tomar parte en el concurso de belleza.

El rasgo de la empresa ha sido muy elogiado por el público madrileño.

La señorita España visita a Benlliure

A las once de la mañana, la señorita Samper ha visitado en su hotel al escultor Mariano Benlliure; después de lo cual se ha dejado retratar por una nube de fotógrafos y aficionados.

Venta

Se vende un patrimonio en pueblo cercano a esta capital.

Informes en la Notaría de don Mariano Torrente.

Se venden

Varias fincas de regadío en el pueblo de Gurra de Gállego.

Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

De provincias

Esta mañana ha fallecido el obispo de Tuy

El ministro de Justicia y Culto en Cuenca

CUENCA.—El ministro de Justicia y Culto don Galo Ponte, ha asistido hoy a la inauguración del Juzgado de Huelva. Al acto asistieron el gobernador civil, el alcalde y demás autoridades.

El regreso del Rey a Sevilla

SEVILLA.—El día 30 del mes en curso el Rey regresará a esta capital, permaneciendo hasta el día uno de Febrero que regresará a Madrid por la noche.

Subasta de unas obras

SEVILLA.—El día 30 de este mes se celebrará la subasta de las obras para la construcción de despegue de aparatos de peso en el aeródromo de Tablada.

El presupuesto está fijado en 350.000 pesetas. Por estas obras se cree que el «Jesús del Gran Poder» no podrá emprender desde Sevilla su viaje en proyecto.

Muere el obispo de Tuy

TUY.—Esta mañana, a las 9'45, ha fallecido el obispo de Tuy, después de una penosa enfermedad. La noticia, al conocerse, causó gran impresión.

Formidable incendio

LOGROÑO.—En propiedad de don Leopoldo Santaolalla, de Torrecilla de Cameros, se ha producido un formidable incendio, ocasionando pérdidas de 150.000 pesetas.

Desprendimiento de tierras

PALENCIA.—Cuando trabajaba en el pueblo de Barruelo, a las seis de la tarde, el obrero Daniel Sáiz, fué sepultado por gran cantidad de tierras, muriendo por asfixia.

Vaya un marido celoso

TARRAGONA.—Comunican de Más de Barbarens que un desalmado cogió a su esposa por el hombro, dándole una cuchillada en el cuello, seccionándole la tráquea y la yugular.

Al levantarse la hija mayor, encontró el cadáver de su madre en medio de un gran charco de sangre.

Ultima hora

En una mina del Estado de Virginia ocurre una explosión, a consecuencia de la cual, desaparecen 50 obreros

El Papa delegará a dos Cardenales para que estudien el asunto de Alsacia.—La suspensión definitiva del periódico órgano de los croatas.—Sharkey vence a Chrisner

MADRID, 27 (dos madrugadas)

No hay acuerdo entre China y Japón

NANKIN.—Se ha desmentido la noticia de que entre China y Japón se haya llegado a un acuerdo en lo que respecta a las tarifas aduaneras.

Trotzki no se ha fugado de la prisión

MOSCÚ.—Oficialmente se ha desmentido el rumor circulado de que Trotzki se hubiese fugado de la prisión. Está debidamente vigilado en su prisión y con todas las medidas tomadas para evitar una fuga.

Cincuenta mineros desaparecidos

LONDRES.—Comunican del Estado Virginia que en una mina, en ocasión de encontrarse los obreros trabajando, ocurrió una gran explosión con derrumbamiento de varias galerías. La cantidad de tierra desprendida fué grande, quedando cerradas varias bocas. Han desaparecido cincuenta de los mineros que prestaban servicios en dicha mina.

La suspensión de un periódico

SAGRET.—Ha sido suspendida definitivamente la publicación del órgano del partido de los campesinos croatas.

El debate sobre Alsacia

PARIS.—En la Cámara ha continuado el debate sobre la cuestión de Alsacia. El Papa designará a dos Cardenales que se encarguen del estudio detenido de este asunto.

Sharkey vence a Chrisner

NUEVA YORK.—En un combate de boxeo, celebrado ayer, Sharkey venció a Chrisner por puntos.

Partidos disueltos

BELGRADO.—Han sido disueltos los partidos radical, agrario y demócrata.

La víctima estaba en el quinto mes de embarazo.

El crimen ha sido motivado por celos, aun cuando la víctima era de conducta irreprochable y de inmejorables antecedentes.

El criminal ha sido detenido en Vilaseca.

Llegada del Rey

SANLUCAR DE BARRAMEDA. A las seis y cuarenta minutos ha llegado S. M. el Rey con el infante

DOS GRANDES ACCIDENTES FERROVIARIOS

EL RAPIDO DE LISBOA-MADRID DESCARRILA

Tres viajeros que ocupaban un coche de tercera han resultado muertos

CACERES.—A las once de la noche, el tren rápido de Lisboa, que marchaba en dirección a Madrid, señalado con el núm. 3.292, ha sufrido un accidente que ha costado la vida a tres viajeros, habiendo resultado heridas varias personas.

Uno de los vagones de tercera clase que formaba parte del rápido descarriló, habiéndose precipitado por un terraplén de gran altura. El vagón quedó completamente destruido. Resultaron muertos Manuel Sánchez, de 26 años de edad, natural de Madrid; Florentín Díaz, de 28, de Santander, y Charles Berdeque, de nacionalidad belga, de treinta y seis años.

Dos viajeros que ocupaban el vagón de tercera, que cayó por el terraplén, resultaron heridos, aunque por fortuna no de gravedad. Llámense José Herrera y Dionisio Hernández.

Por orden del juez los cadáveres de los tres viajeros han sido conducidos a Valencia de Alcántara, donde quedaron en el Depósito judicial para que se les practique la autopsia.

La línea ha quedado interrumpida, trabajándose con gran actividad para dejarla expedita.

Más detalles del descarrilamiento

Hasta que la vía quede expedita los viajeros de otros trenes hacen trasbordos

Llegan más noticias ampliatorias del descarrilamiento ocurrido en el tren rápido de Lisboa-Madrid. El coche cama quedó con el

don Alfonso y numeroso séquito. Después de un ligero descanso se ha procedido al sorteo para la cacería que ha de celebrarse.

Se tiene esperanza de encontrar abundante caza, pues el tiempo es excelente.

El Rey ha conferenciado con Madrid y Sevilla.

Por orden del Rey fondeó en aguas de Marisnilla el cañonero «Larache».

Extranjero

¿Encuentro boliviano-paraguayo?

LONDRES.—Participan de Río Janeiro que no es probable se haya producido encuentro alguno entre bolivianos y paraguayos, creyéndose que se trata de choque entre bandoleros.

No se sabe si ha habido muertos.

Príncipe enfermo

TOKIO.—Se encuentra enfermo el príncipe Cuni, padre de la emperatriz del Japón.

Una carta de Hindenburg

BERLIN.—Con motivo del cumpleaños del ex Kaiser, se ha hecho pública una carta de Hindenburg en la que le defiende por las acusaciones de deserción.

Contrato entre Rusia y Alemania

MOSCÚ.—Ayer se firmó el contrato de arrendamiento entre Rusia y Alemania.

Los obreros sin trabajo de El Cabo saquean varias panaderías

La participación americana en la Exposición de Sevilla

PARIS.—John M. Denison, secretario de la Comisión norteamericana, que organiza la participación de los Estados Unidos en la Exposición de Sevilla, se encuentra en París desde ayer. Denison ha declarado lo siguiente a los correspondientes parisinos de la Prensa americana:

Los navíos convertidos en hoteles podrán fondear por el Guadalquivir. En América ha despertado gran interés la Exposición, calculándose en más de 30.000 los argentinos que irán a Sevilla.

Creo que ascenderán a varios millones—nos dijo—los turistas americanos que asistirán a la Semana Americana organizada por la Exposición que empezará el día 21 de Mayo. Hemos logrado sobre todo la colaboración de los departamentos del Tesoro, Marina, Estado y Agricultura para acordar lo que se exhibirá en nuestro pabellón. Es posible que también se exponga algo relacionado con el Centro de América y Canal de Panamá.

Los protestantes y los católicos de Alsacia hacen causa común

PARIS.—El pastor Maurer, hablando en nombre de los protestantes de Alsacia, ha declarado que el protestantismo hace causa común con el catolicismo en la parte del programa que se opone a las leyes laicas sobre el empleo del francés en las escuelas e iglesias.

El pabellón de Chile en la Exposición de Sevilla

SANTIAGO DE CHILE.—El canciller, señor Conrado de los Ríos, ha dictado un decreto exonerando del cargo de fiscalizador de la construcción del pabellón chileno en la Exposición de Sevilla, al arquitecto don Juan Martínez.

Además ha dispuesto el señor de los Ríos, que se practique una investigación sobre la actuación del cónsul señor Rencoret.

Se firmó en el ministerio el contrato con Foundation Compay para la terminación de las obras del expresado pabellón. La suma a pagar es de cien mil dólares.

En el Cabo los obreros sin trabajo saquean varias panaderías

EL CABO.—Se han registrado graves disturbios a consecuencia de diversas manifestaciones efectuadas por obreros sin trabajo, que saquearon varias panaderías.

Monstruoso crimen

ROMFORD.—La policía ha descubierto en una cabaña aislada situada en el campo los cadáveres de cuatro niños, pertenecientes a dos familias emparentadas.

Todos los cadáveres tenían la cabeza separada del tronco.

La policía se dedica activamente a la busca del padre de dos de los niños asesinados, que desapareció hace algunos días.

OLIMPIA

Hoy, DOMINGO, 27 de Enero de 1929

QUINTA DE ABONO Acontecimiento: Noticiario Fox

ESTRENO de la preciosa película JOYA UNIVERSAL

El colmo de la velocidad

por REGINALD NENNY Y LILIAN RICH

Presentación de la célebre

Orquesta Argentina Spaventa

DIEZ ejecutantes (siete músicos y tres cantores)

TARDE: A las cuatro; 0'40, 0'65 y 1 peseta.

A las seis y media (MODA); 0'60, 1 y 1'75 ptas.

NOCHE: A las diez y cuarto; 0'60, 0'75 y 1'25 pesetas.

PULMON Y CORAZON
J. Gil Chóliz
Tratamiento de la tuberculosis por la
F. A. del Dr. Gil Acevedo
de Barcelona
Coso, 131, pral., izqda., Zaragoza

ODEON HOY, DOMINGO

27 de Enero de 1929

Magazine Metro, núm. 49

Grandioso éxito de Jackie Coogan (Chiquilín) en la maravillosa película

El botones

Secundado por los eminentes artistas L A S H A N S O N , GERTRUDE OLMSTED Y ROY D'ARCY.

Una MUJER REMOZADA, cómica en dos partes

SESIONES: A las cuatro, seis y media y diez y cuarto

La Ciudad al día

Oratorio festivo Salesiano
 Hoy día 27 de Enero, a las cinco de la tarde, gran velada teatral; poniéndose en escena la comedia en tres actos y en verso, titulada: «El Cristo de Mont-Calvari».
 La acción pasa en un pueblo de la costa de Vizcaya; época actual.

Concierto público
 De once treinta a trece horas, la música del Regimiento tocará en el sitio de costumbre; ejecutando el siguiente programa:
 1.º Legionarios y Regulares, M. Militar.
 3.º V. es bonita, Fox-trof.
 3.º Una Copla de la Jota, Estudio Popular.
 4.º Una noche en Toledo, Poema Musical.
 5.º Alegrías, Pasodoble.

Matadero público
 Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público en la semana pasada:
 Borregos, 11; Carneros, 262; Corderos, 20; Cerdos, 67; Ternascos, 176; Terneras, 18; Vacas, 5 y Cerdillos de leche, 1.
 Total de reses 560, con un peso de 24.250 kilogramos.

RELIGIOSAS

Santos de hoy
 San Juan Crisóstimo, obispo.
 Dominica de Septuagésima con categoría de segunda clase.—Color morado.—Rito semidoble.

Evangelio

El Evangelio de esta Dominica está tomado del de San Mateo en el capítulo 20 y versículo del 1 al 16 inclusive y es el siguiente:
 «En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: Sembrante es el reino de los cielos a un hombre padre de familias que salió muy de mañana a ajustar trabajadores para su viña. Y habiendo concertado con los trabajadores darles un denario por día, los envió a su viña. Y saliendo cerca de la hora de tercia, vio otros en la plaza, que estaban ociosos. Y les dijo: Id también vosotros a mi viña y os daré lo que fuere justo. Y ellos fueron. Volvió a salir cerca de la hora sexta y de nona, e hizo lo mismo. Y salió cerca de la hora de vísperas y halló a otros, que se estaban allí y les dijo: ¿Qué hacéis aquí todo el día ociosos? Y ellos le respondieron: Porque ninguno nos ha llamado a jornal. Dices: Id también vosotros a la viña. Y al venir la noche, dijo el dueño de la viña a su mayordomo: llama a los trabajadores, y págales su jornal, comenzando desde los postreros hasta los primeros. Cuando vinieron los que habían ido cerca de la hora de vísperas, recibió cada uno su denario. Y cuando llegaron los primeros, creyeron que les daría más: pero no recibió sino un denario cada uno. Y tomándole murmuraban contra el padre de familias. Diciendo: Estos postreros sola una hora han trabajado, y les ha hecho iguales a nosotros, que hemos llevado el peso del día y del calor. Mas él respondió a uno de ellos y le dijo: Amigo; no te trago agravio: ¿no te concertaste conmigo por un denario? Toma lo que es tuyo, y vete: pues yo quiero dar a este postre tanto como a ti.
 ¿No me es lícito hacer lo que quiero? ¿Acaso tu ojo es malo, porque yo soy bueno? Así serán los postreros. Porque muchos son los llamados, mas pocos los escogidos».

En este Evangelio, hemos de ver nuestra salvación, que se obtiene con el trabajo, como los obreros de la viña con su labor la cultivan.
 La viña de la que habla el Evangelio, es nuestra alma, que ha de ser bien cultivada. Las diversas horas del trabajo, son las edades, niñez, adolescencia y vejez, a las cuales llama el Señor a su viña, para que la trabajen cuidadosamente.
 También nos manifiesta este Evangelio, lo buen padre de familias que es Dios, que nos crió, nos redimió y nos cuida con su divina Providencia.

Vehemencias de pensil

A mis buenos amigos barceloneses Ramón Jordá y Pepe Sandra.
 No es leyenda, sino historia que apresada entre mi mente vive en mí;
 algo endeble, transitoria, que es un tanto inconsecuente, pero así.
 Es de fáciles amores, como flor que en el camino vive real, esperando en sus ardores voluntades del destino tan fatal.
 * * *
 Se han unido. La pareja forma un dúo en sus querencias tan gentil,
 que no exhalan ni una queja, sino aromas, vehemencias de pensil.
 Y la suave, misteriosa compañía que se adora con pasión, causa envidia deliciosa, y profunda, arrobadora confusión.
 ¡Cuál se quieren! Cúal se miran!
 ¡Cómo viven! Cómo bregan por amor!
 ¡Cuál sonrien y delirán!
 ¡Cómo luchan y se niegan al dolor!...
 Mas la vida es siempre vida y da tantas desazones en el ser,
 que los cantos son heridas; los amores, sinrazones de un ayer.
 Hoy la joven candorosa que en cultivos de bonanzas tuvo amor,
 es muchacha veleidosa que perdió hasta la esperanza de candor.
 Fué una tarde..... Presagiaban los nublados algo amargo y así fué cuando al alma, le llegaban las palabras de letargo de otra fe.
 Iba sola. La seguía paso a paso, el conocido que la vió.
 Fueron juntos, y él decía frases dulces, a un oído que lo oyó.
 Y por ende la muchacha tan humilde, tan sencilla, de amor fiel,
 se ha tornado vivaracha; juguetera, más chiquilla, con más hiel.
 No es alondra mañanera que despierta con la aurora ya un erial,
 ni es paloma mensajera, ni es golondra atronadora celestial.
 Esos cantos ¡tan divinos! que de amores, confesaban el placer,
 no detienen peregrinos que hace un tiempo se quedaban a atender.
 Esas dulces melodías que entonara plancetera por gustar,
 han huído, cual los días tan felices, de quimeras por volar.
 Ella es buena. No lo dudo. Tiene el alma reforjada de ilusión,
 y por ella siempre pudo dar muy rápida cambiada el corazón.
 El, por tanto, aunque blasona de ser bueno y que merece buen vivir,
 esto dice, y la perdona, que a ella quiere otras mil veces conseguir.
 La ha educado. ¿Qué de extraño que de nuevo la desee con afán,
 si al recuerdo del engaño, los pensares de ella, cree cambiarán?
 Tal vez cambien, mas las rosas que perdieron al aliento su color,
 no serán jamás hermosas, pues perdieron el portento del olor.
 Y el aroma es en las flores quintaesencia, que las hace mucho más,
 cual del alma los primores que, si mueren, no renacen ya jamás.
 Sencilleces e inocencias son tan dulces y fragantes en querer,
 que el amor, sin esta esencia, nunca puede ser, como antes pudo ser.
 ALFREDO ATARES.
 Huesca, Enero de 1929.

Cría caballar, mular y asnal
 Queda abierta al servicio público, la parada particular de sementales, compuesta de Caballos y Garanes procedente de VICH, desde el día 20 del corriente.
 Es indispensable la Guía sanitaria.

Nota oficiosa de la Asociación de Cazadores y Pescadores de la Provincia de Huesca

Ante los artículos publicados en el popular periódico LA TIERRA y firmados por un cazador y por M., esta Sociedad se cree en el deber de tomar parte en la polémica.
 1.º Para hacer constar su agradecimiento al prestigioso y benemérito Cuerpo de la Guardia civil, que ha contribuido en gran parte al respeto a la Ley de Caza.
 2.º El artículo 20 de la vigente Ley de Caza, dice: «Se prohíbe igualmente, la formación de cuadrillas para perseguir las perdices a la carrera, ya sea a pie o a caballo».
 Por el contenido del citado artículo se desprende que la caza de la perdiz tal cual la ejecutan en los montes que circundan Armale, entre otros es ilegal, y por lo tanto penada.
 3.º Esta Sociedad, antes de hacer nada contra esos abusos, había pretendido inútilmente el saber los «vedados de caza» que en la provincia existían, número de hectáreas vedadas y si correspondían a la totalidad de la finca.
 4.º Pretendía asimismo que cada vedado tuviera las tabillas o piedras con el letrero «Vedado de caza, matrícula número...» con la profusión requerida según su acientación topográfica, única manera de evitar abusos, tanto por los cazadores de monte común como de los arrendatarios de algunos Vedados.
 5.º Según el artículo 14 de la vigente Ley de Caza, en el mes de Enero actual debe salir en la «Gaceta de Madrid», y en el mes de Febrero en los Boletines Oficiales, una estadística de los Vedados de Caza existentes en España y entonces veremos los de la provincia de Huesca.
 6.º Esta Sociedad está en comunicación con el señor director de Montes, Caza y Pesca, para conseguir el respeto a la Ley de Caza, y repoblación de nuestros ríos de abundante y variada pesca, teniendo las mejores noticias de la buena disposición del prestigioso ingeniero jefe de Montes, don Enrique de las Cuevas, y prestigiosos ingenieros y personal a sus órdenes.
 7.º Esta Asociación espera del dignísimo señor gobernador civil, del señor jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, del Sometén y Guardas jurados, su colaboración valiosísima, para bien de los sanos deportes de la Caza y Pesca.
 8.º Que muy en breve va a ce-

DESDE TARDIENTA

(De nuestro corresponsal)
Una obra ejemplar. — Las escuelas
 Ha llegado ya la subvención del Estado—ochenta mil pesetas—para las Escuelas construídas en Tardienta.
 Esta importantísima obra, que hemos mencionado ya alguna vez, es demostración del celo y entusiasmo desarrollados por el pueblo de Tardienta y muy especialmente por el benemérito aragonés don Mariano Gavín Pradel.
 A su iniciativa y a su tesón se debe esta hermosa realidad que sitúa al pueblo de Tardienta en un primer lugar entre los que se precupan de la instrucción pública.
 El ha actuado incansablemente cerca de sus valiosas relaciones para conseguir el apoyo del Estado y al mismo tiempo hacía en Tardienta una labor depuradora de la administración municipal, cuyos resultados han permitido hacer frente a los compromisos derivados de las importantes obras ya realizadas; y para que los hechos se produjeran con la urgencia precisa, no ha vacilado en comprometer importantes sumas propias, suscribiendo íntegramente un empréstito municipal, lo que ha hecho posible que, al llegar la subvención del Estado ya estén construídas las Escuelas y en vísperas de inauguración, juntamente con las demás mejoras realizadas por el señor Gavín—escuela de religiosas, matadero, lavadero, reorganización municipal, respeto a la propiedad, teléfono interurbano y urbano, etc., etc.
 Bien merece don Mariano Gavín el reconocimiento de Tardienta y bien merece Tardienta una entusiasta felicitación por contar con tan benemérito hijo.
 El Corresponsal

Se venden
 materiales procedentes de derribo de las casas números 92 al 98 del Coso Bajo.
 Informes en las mismas casas.
 lebrarse Junta general reglamentaria en local que se indicará, esperando que la totalidad de sus asociados concurrirán y los que no lo son podrán concurrir, para que vean la labor que esta Entidad desarrolla, y de una vez se convengan de la necesidad de la unión de todos los cazadores y pescadores para mejor fomento de la Caza y Pesca.

FRANCISCO LASALA LLANAS
 MEDICO
 EXTERNO DE LAS CLINICAS F. M. DE ZARAGOZA DE LA CASA DE MATERNIDAD Y EXPOSITOS DE BARCELONA
PARTOS — RAYOS X — CORRIENTES Y MASAJE ELECTRICOS
 Radiaciones ultra-violeta (Sol artificial de altitud)
Horas: De 11 a 1 y de 4 a 6
 (Se admiten iguales)
 Lanuza, núm. 25, pral. — HUESCA

GRANDES VIVEROS DE ARBOLES Frutales, Forestales y Rosales
Semillas y plantas
ALMENDROS “DESMAYO,”
 Precios y detalles en la frutería de
MARIANO GRACIA
 Coso Alto, núm. 29 HUESCA
 SE CONFECCIONAN
Ramos y Coronas

HIPOFOSFITOS SALUD
 Pesada carga tiene que soportar el hombre de hoy día abrumado por las complejidades de una vida de lucha y de trabajo. El desgaste que esa vida supone, el desequilibrio nervioso que determina, el agotamiento que produce, son los generadores de la neurastenia, y con ella, el agotamiento físico, la debilidad mental, la constipación y la vejez prematura. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD reconstituye a todo el organismo. Carga de medio siglo de éxito creciente. Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Rechazad imitaciones.

Confederación Hidrográfica del Ebro

Los pasados días 24 y 25 del corriente celebró Junta de Gobierno por esta importantísima entidad.
 Carecemos todavía de datos directos, que esperamos recibir para su mayor divulgación, pues asuntos de la trascendencia que ocupa a la Confederación, deben ser tratados con amplitud y el público espera y agradece conocer con los mayores detalles posibles.
 Por hoy nos limitamos a exponer datos que afectan a nuestra provincia, y que conocemos extraoficialmente.
 Se dió cuenta del ensayo hecho en Almodébar para la nivelación mecánica de los terrenos, con tan feliz resultado, que hay una economía del cincuenta por ciento sobre los métodos ordinarios. En vista de ello, se acordó facilitar maquinaria a particulares, previo depósito y con arreglo a determinadas instrucciones.
 Se trató de la autorización otorgada por la presidencia para la reparación de la Presa de Ardisa, y se dió la conformidad, por la urgencia de la obra a realizar.
 Aprobóse el estado de las obras del pantano de Yesa, y detalles de las compuertas del de Santolea.
 El reglamento de la Junta Social del Cinca, fué objeto de atención, estando pendiente del informe técnico.
 Examinóse el estado de fondos, con detalle de lo invertido en el año pasado en la Junta Social del Gállego, pantano de Barasona, de Las Navas, de Arguis, de Belsué, Albercas de Huesca, etc., etc.
 Se informan, probablemente, aprovechamientos hidráulicos a la Catalana de Gas y Electricidad.
 También se despachan en favor de Javierrelatre y Latre, asuntos que interesan a la cuenca del Gállego.
 Se nombra persona que represente a la Confederación, al realizar una variante de camino al Gállego.
 Se aprueban gastos de expropiación en Barasona.
 Se adjudicó—como ya saben nuestros lectores—la construcción del tramo segundo de la acequia del Flumen a la sociedad de «Ereño» con una baja del 20'05 por ciento.
 Quedó aprobado el proyecto reformado del canal del pantano de las Navas.
 Fueron examinadas con interés las propuestas formuladas por futuros regantes de Almodébar, no siendo posible recaer acuerdo hasta encontrar forma legal.
 Estos son, a grandes rasgos, los asuntos tratados por la Junta de Gobierno de la Confederación, en su última reunión.

Oposiciones a escuelas

El día 20 de Febrero empezarán los ejercicios.
 Por fin, después de mucho tiempo de espera, van a empezar los ejercicios para las anunciadas oposiciones a ingreso en el Magisterio.
 Se ha resuelto que el día 20 del próximo mes de Febrero se realicen en todas las provincias de España los primeros ejercicios de estas oposiciones.
 Con la disposición aparecerán los nombramientos de los tribunales que habrán de calificar los citados ejercicios.
 El papel especial en que se redactarán los trabajos se mandará de la Dirección general de Primera enseñanza a los tribunales correspondientes.
 El Tribunal
 La «Gaceta» publica la Real orden del Ministerio de Instrucción Pública designando las Comisiones calificadoras provinciales para maestros y maestras, quedando formadas las que corresponden a Huesca en la siguiente forma:
 De maestros.—Presidente, don Miguel Mingarro; vocales, don Paulino Usón, don Jancinto Peré, don Pedro Luis de Francisco Galdeano y don Miguel Sánchez de Castro.
 De maestras.—Presidenta, doña Avelina Tovar; vocales, doña Quintina Zalama, don Miguel Muniesa, don Pedro Luis de Francisco Galdeano y doña Casilda Fernández.

ODEON

Hoy «EL BOTONES»
 Una interesante y bonita película, por varios conceptos. En primer lugar por el trabajo siempre embelesador, claro e insuperable de Jackie Coogan; en segundo lugar por la cooperación con el pequeño gran artista de actores de la talla de Lars Hanson, Roy D'Arcy y Gertude Olmstead; y por último porque desarrollándose casi toda la acción a bordo del hermoso trasatlántico inglés «Queenland», se aprecian los fastuosos interiores del buque y un sin fin de detalles referentes a la disciplina de la tripulación, especialmente por lo que se refiere al ejército de vivarachos «botones» de los cuales es el «as» Jackie Coogan.
 Una película admirablemente realizada por la finura de interpretación y cuidada escena.
 Como complemento de programa se proyectará el Magazine Metro, núm. 49, y una linda comedia de Charley Chase.

Boletín Oficial

El de ayer, contiene:
 Real decreto de la Presidencia organizando en las cabeceras de partidos que no sean capitales de provincia la enseñanza de deberes ciudadanos e instrucción premilitar y gimnástica entre adultos varones a cargo de comandantes del Ejército.
 —Real orden disponiendo que para regular la categoría administrativa que corresponde a los secretarios de Ayuntamiento se tendrá en cuenta el sueldo que disfruten.
 —Real orden sobre provisión de cajas de autopsia por los Juzgados de instrucción.
 —Anuncio para otorgar el premio del Dr. Gati.
 —Reemplazos.
 —Instrucción de expedientes para varias reclusiones definitivas en el Manicomio de San Baudilio.
 —Plantillas de personal de algunos Ayuntamientos.

DOÑA MODA DICE.... Los suaves colores actuales

Una cuestión que no deja de tener importancia en los interiores modernos es la de los papeles en las paredes.
 Es de aconsejar, en lugar de éstos, el empleo de la pintura al óleo, limpia y que puede lavarse, pero como su precio resulta mucho más elevado no siempre es accesible a nuestros medios. De no poderse hacer este gasto huyase de los colores llamados modernos, que terminan por irritar el sistema nervioso mejor dispuesto. Escójanse papeles de un solo tono, con preferencia grises, azules o amarillos; bastante neutros. De este modo obtendremos una mayor impresión de espacio y de luz, y además el arte no saldrá perdiendo nada.
 Para terminar, no olvidéis que el azul y el verde son colores sedantes sobre los que la vista reposa, y en cambio el rojo, color estimulante, puede llegar a estimular, nuestros nervios, cuyo equilibrio nos es tan necesario en esta época agitada.
 Deben, por lo tanto, elegirse los tonos verdes para el despacho, el estudio, el lugar donde se trabaja, así como para el «fumoír» o la biblioteca.
 En cambio, al comedor le irá bien el rojo, y dejaremos los grises, rosas y azules suaves para la alcoba.

La Aragonesa
 PENSION FAMILIAR DE Eusebio Calvo
 Dieciocho años los mismos dueños. Habitaciones confortables. Precios económicos. La casa más acreditada por sus sanas y espléndidas comidas. ¡Viajeros, os conviene visitarla!
Rambla del Centro, 12, 2.º
 Frente a la calle de Fernando BARCELONA
 Imprenta de LA TIERRA.—Huesca

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da Vida y Juventud

Ea } rápido científico agradable

Máquinas para coser y bordar Arboles Frutales
Las de mejor resultado y más elegantes



Wertheim

Máquinas especiales

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España:

RAPIDA, S. A.

Aviñó, 9

Apartado 738

Barcelona

Manuel Sanjuán

SABIÑAN

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIAN GRATIS

Viveros acreditados en toda clase de árboles frutales

Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la Asociación de Agricultores de España

Los Madrazo, núm. 13 -- Madrid

AGRICULTORES:

Los que con vuestra previsión deseéis ponerlos a salvo de la eventualidad de un pedrisco que os lleve a la ruina;
Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de diedra pueda llevarse el producto de vuestros afanes;
Los que aspiréis a un seguro de las cosechas contra el pedrisco con sólidas garantías y el menor coste posible;
Los que estéis animados de un espíritu progresivo de solidaridad y unión,

PEDID INFORMES

A la Asociación de Agricultores de España, o a su representante por esta provincia ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON, con domicilio en la

Calle Villahermosa, 12, principal -- Huesca

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 250 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0'75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Mantelitos algodón damasco 4'50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gamuza extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Seters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 8/4 desde 6'50 pesetas, y Mantelería crepé jareton y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplio una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orenco, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastre afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTORO cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANTORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de

Leopoldo Sánchez

SITUADA EN SU COMERCIO DEL

Coso Bajo, número 63

HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles

Han salido premiados en el mes de Diciembre: 9.612, Dámaso Escario, de Pañanás; 9.620, María Bunal, de Huesca; 9.650, Luis Alfaro, de Bolea.

Banco de ahorro y construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito, domiciliados en Madrid con inspección e intervención directa y permanente del Estado

65 millones de pesetas de capital suscrito. 52.385 asociados

Todos los asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se les construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RUSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándoles el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA años.

Pedir detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia,

Pedro M. Caballero Ricafort, 7 HUESCA

PUBLICACIONES PARA 1929

Agenda de Bufete Bailly-Ballière 32 x 1
Dos días en plana
Cartón: 2,50 pts. con secante, 4
Tela: 3,50 pts. con secante.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 15 cms.)
Encuadración en tela.
Sin papel secante, 4 pts. Con papel, 5 pts.

AGENDA CULINARIA (22 x 15 cms.)
Encartonado, 3,50 pts.

AGENDA DE BOLSILLO (15 x 10 cms.)
Dos días en plana En tela, 1,50 pts.
Un día en plana En tela, 1,50 pts.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 pts. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM "Bailly-Ballière."

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES en la Casa Editorial Bailly-Ballière. Apartado 4. MADRID

VIDES americanas

Variedades garantizadas en injertos y en barbados

Dirigirse a

Pedro Probedo Rodríguez
Patema, 29, 3.º LOGROÑO

En breve

La Tierra
abrirá al público sus nuevos talleres de día, donde se ejecutarán toda clase de trabajos concernientes a las Artes Gráficas

Suscríbase a "La Tierra,"

El periódico mejor informado de la provincia

Cocinas económicas de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de hierro esmaltado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería

San Lorenzo, 22 Zaragoza

Solicite usted catálogo, que remito gratis



Lubrificantes **Clayton**

Especiales para automóviles, camiones, tractores y para toda clase de motores y maquinaria en general.—Algodones para la limpieza de los mismos

Agente representante para la provincia de Huesca:

José Sender Mercado, 12 Huesca

¡Agricultores! Potasas Reunidas, S. A.

Os enviará gratis folletos instructivos para el empleo de la potasa con el que aumentaréis sensiblemente vuestra producción

Escribid a Poresa. - Apartado 4.073 - Madrid